
أجب علي جميع الاسئلة
القسم الأول يتكون من خمسة وعشرين سؤالاً كل سؤال يحمل درجتان

تكون الشركة قابضة لشركة أخري وتسمي فيما بعد بالشركة التابعة إذا-1
كانت :

A).تتحكم في تشكيل مجلس الشركة التابعة
B)تتحكم في أكثر$ من نصف القوة التصويتية للشركة

التابعة.$
C)$.تملك اكثر$ من نصف ما اصدر من اسهم الشركة التابعة
D).إذا كانت تمتلك جميع أسهم الشركة التابعة

أيٍ مما سبق يعتبر خطأ؟
يقصد بالمعلومات غيرالمعلن عنها:-2

A..المعلومات المحددة
B..تاريخ$ تأسيس الشركة ونشاطها
C..المعلومات غير المفصح عنها أو غير المتاحة للجمهور
D.المعلومات التي لها تأثير مالي مقدر علي أسعار

الأسهم إن تم الإعلان عنها.$
أيٍ مما سبق يعتبر خطأ؟

لا يكون الموظف العام مسئولا عن فعله الذى أضر بالغير إذا قام به-3
تنفيذاً لأمر صدر إليه مـن رئيسـه ،متى كانت إطاعة هذا الأمر واجبة عليه
أو كان يعتقد انها واجبة واثبت انه كان يعتقد مشروعية الفعـل الـذى وقع

منه وكان اعتقاده مبنياً على اسباب معقولة وانه راعى فى عمله جانب
الحيطة والحذر اللازمين.

A.. ًخطأ
B..ًصحيحا

4-
النهب أو السرقة أو الابتزاز أو الاحتيال أو الاختلاس أو.1

الرشوة أو التهريب أو التزوير$ أو الغش الفـاحش$ في
المصنوعات أو المأكولات أو عروض التجارة$ أو ارتكاب أي

فعل مخالف للقـانون أو لا يرضـاه الوجـدان السليم.
استغلالا للنفوذ الوظيفي دون وجه حق ولو على شكل هدايا.2

لا يقبلها العرف أو الوجدان السليم ،
كمقابل وهمي لأي عقد أو التزام او خلو رجل أو أي دفع لا.3

يشكل مقابلا حقيقيا أو يكون حقا مشـروعا ،وكل مبالغ يتم
الحصول عليها$ استغلالا لإجارة العقارات أو الأراضـي و

بقصـد إحـداث خلـل فـي حقـوق المستأجرين$ أو الأجرة .
 نتيجة لمعاملات وهمية تخالف الأصول الشرعية$ للمعاملات.4

أو تقوم على الغش أو و التـدليس أو التحايـل لأكل أموال
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الغير أو مخالفة القانون$ أو بالسمسرة في المنافع$ الحيوية$
للمواطنين$ دون ترخيص مسبق من سـلطة شرعية مختصة

قانونا$ .
الثراء الحرام؟صورـ أيٍ من الآتي يعتبر من 

A.(1( ، )2( ، )3( ، )4)
B.(1) فقط 
C. (2)فقط 
D.( 3)فقط

يعتبر من خصائص عقد الوكالة؟-5
أن عقد الوكالة عقد رضائي..1
أن عقد الوكالة من عقود المعاوضة والتبرع..2
أن عقد الوكالة عقد غير لازم..3
أن عقد الوكالة عقد يتغلب فيه الاعتبار$ الشخصي..4

أيٍ من الآتي يعتبر صحيحا؟ً
A)( 1( ، )2( ، )3( ، )4)
B)(1( ، )2 فقط  )
C)( 2( ، )3فقط )
D)( 3 فقط )

وفقاً لقانون الشركات يجوز تحويل الشركة الخاصة إلى شركة عامة؟ -6
خطأ (1)
صحيح (2)

تعتبر شخصية الشركة الاعتبارية إبتداءاً من ؟ -7
تاريخ$ أول اجتماع لمجلس الإدارة.(1)
تاريخ$ شهادة التسجيل.(2)
تاريخ$ فتح الحسابات البنكية.(3)
تاريخ$ مزاولة اول اعمالها$ .(4)

علي المصفي إعلان كافة الدائنين بالقرار الخاص خلال مدة لاتقل عن؟-8
A.. ًخمسة عشر يوما
B.. ًعشرون يوما
C..ًثلاثون يوما 
D..ًخمسة واربعون يوما

يقصد بعبارة الملزم بالدفع:-9
أي شخص ملزم بدفع مال لاصول الشركة في حالة.1

تصفيتها.
الإدارة العليا..2
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أي شخص يعتبر انه ملزم بالدفع خلال او قبل الإجراءات.3
النهائية لتحديد الملزمين بالدفع.$

المساهمين..4
أي الخيارات الآتية صحيحة؟     

A)( 1( ، )2( ، )3( ، )4)
B)( 1(، )2( ، )3)
C)(2( ، )3( ، )4)
D)( 1(، )3)

10-ًَ ليس للوكيل أن يوكل غيره فيما وكل به كله أو بعضه إلا إذا كان مأذونا
من قبل الموكل أو مصرحاً له بالعمل برأيه ويعتبر الوكيل الثاني؟

A..وكيلاً عن الوكيل الأول
B..وكيلاً عن الموكل الأصلي
C..تسقط الوكالة$ لفقدان شرعيتها

هناك فرق بين عقد التأسيس ولائحة التأسيس؟-11
A.. صحيح
B..خطأ

يقع باطلاً كل ما يرد في وثيقة التأمين من الشروط التالية: -12
الشرط الذي يقضي بسقوط الحق في التأمين بسبب.1

مخالفة القوانين$ إلا إذا انطوت المخالفـة علـى جريمـة
عمدية.

الشرط الذي يقضي بسقوط حق المؤمن له بسبب.2
تأخيره في إعلان الحادث المـؤمن منـه إلـي الجهـات

المطلوب إخبارها$ أو في تقديم المستندات إذا تبين أن
التأخير كان لعذر مقبول .

 كل شرط مطبوع لم يبرز بشكل ظاهر إذا كان متعلقا.3
بحالة من الأحوال التي تؤدي إلى بطـلان العقـد أو

سقوط حق المؤمن له
 كل شرط تعسفي يتبين$ أنه لم يكن لمخالفته أثر في.4

وقع الحادث المؤمن منه.
أياً مما سبق يعتبر صحيحا؟ً

A.(1( ، )2( ، )3( ، )4)
B.(1( ، )2( ، )3 )
C.(2( ، )3( ، )4)
D.(1( ، )3( ، )4)

لا يكون البائع مسئولاً عن العيب القديم في الحالات الآتية :-13
إذا بين البائع عيب المبيع$ حين البيع ..1
 إذا اشتري المشتري المبيع$ وهو عالم بما فيه من العيب ..2
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 إذا رضي المشتري بالعيب بعد إطلاعه عليه أو بعد علمه.3
به من شخص آخر.

 إذا جرى البيع$ بالمزاد من قبل السلطات القضائية$ أو.4
الإدارية .

أيهما يعتبر صحيحا؟ً
A.(1( ، )2( ، )3( ، )4)
B.(1( ، )2( ، )4)
C.(1( ، )2( ، )3)

تعتمد القوائم المالية بتوقيع إثنين من أعضاء المجلس ، فإذا نقص عدد-14
أعضائه إلى عضو واحد ، فيجب أن يتم التوقيع منه ومن المدير العام أو

مدير الفرع.
A.. ًصحيحا
B..خطأ

إذا تم إبرام عقد الإجارة على شيء معين بأجرة إجمالية وذكر عدد-15
وحداته دون بيان أجرة كل وحدة منها فظهرت وحداته أزيد أو أنقص

كانت الأجرة هي :
)المسماة  في العقد لا يزاد عليها ولا ينقص منها وفي حالة النقصان

للمستأجر الخيار في فسخ العقد(.
A..خطأ
B..ًصحيحا

لا يجوز أن تجاوز مدة عقد العمل عن :-16
A.. سنة واحدة
B..ثلاث سنوات
C..خمس سنوات
D.ٍ.كل مما ذكر خطأ

يضمن المقاول ما تولد عن فعله وصنعه من ضرر أو خسارة سـواء أكـان-17
بتعديـه أو تقصـيره أم لا، وينتفي الضمان إذا نجم ذلك عن حادث لا يمكن

التحرز منه.
A..ًصحيحا
B..خطأ

إذا هلك بعض المعقود عليه أو حصل التصرف فيه :-18
A..صحت الإقالة فى الباقي بقدر حصته من العوض
B..لم تصح الإقالة فى الباقي بقدر حصته من العوض

19-
إذا وقع الغلط فى صفة للشي تكون جوهرية فى اعتبار المتعاقدين او يجب.1

اعتبارها كذلك لما يلابس العقد من ظروف ولما يجب فى التعامل من
حسن نية.
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اذا وقع الغلط فى ذات المتعاقد او فى صفة من صفاته ،وكانت تلك الذات او.2
هذه الصفة السبب الرئيسى فـى التعاقد.

اذا وقع الغلط فى امور تبيح نزاهة المعاملات للمتعاقد الذى يتمسك بالغلط.3
ان يعتبرها ضرورية للتعاقد في هذه الأحوال يكون العقد:

A..ًباطلا

B.. $قابل للابطال

C.. ًنافذا

يعتبر القرار قرارا خاصا اذا اقرته أغلبية لاتقل عن ثلاثة أرباع الأعضاء-20
الذين لهم حق التصويت سواء الحاضرين بأنفسهم او وكلاءهم في

إجتماع فوق العادة تضمن الإعلان عنه العزم علي تقديم إقتراح لإجازة
القرار الخاص.

A..ًصحيحا

B..ًخطأ

 اذا ابرم الوكيل فى حدود وكالته عقدا بإسم الأصيل فان ماينشأ عن هذا-21

العقد من حقوق والتزامات يضـاف الي الأصيل. 

A.. ًصحيحا

B.. ًخطأ

اذا كان عقد العمل لمدة معينةـ إنتهى من تلقاء نفسه بإنتهاء مدته فإذا-22

إستمر طرفاه فـي تنفيـذه بعـد إنقضاء مدته أعتبر ذلك؟ 

A..تجديداً له لمدة غير معينة

B..تجديداً له لمدة معينة

إذا ظهر أثناء تصفية شركة أو في أي إجراءات ضدها أن موظفا كان-23
طرفا في التعاقد على دين ولم تكن له عند التعاقد على ذلك الدين أي

سبب معقول أو محتمل ليتوقع أن الشركة سيكون في مقدورها أداء
الدين بعد الأخذ في الإعتبار إلتزاماتها الأخرى وقت التعاقد ، إن وجدت ،

يكون ذلك الموظف قد إرتكب مخالفة ويعاقب عند الإدانة بـ .
A.. الغرامة أو بالسجن مدة لا تتجاوزسنة
B..الفصل من العمل
C..السجن لمدة عام فقط
D.$.ًنهائيا ً إنذارا
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 أي شخص يدعي كذبا أنه دائن أو يقدم بيانا كاذبا في أي كشف أو تقرير-24
أو إقرار أو شهادة أو موازنة أو أي مستند آخر يكون مطلوبا بموجب

أحكام هذا القانون أو من أجل أغراضه وهو يعلم بعدم صحة ذلك البيان
يعاقب عند الإدانة بـ  :

A..السجن مدة لاتتجاوز$ خمس سنوات فقط
B.. أو بالغرامة فقط
C..ًالعقوبتين$ معا

يثبت حق فسخ العقد بخيار العيب فى العقود التي تحتمل الفسخ دون-25
إشتراطه فى العقد.

A..صحيح
B.. خطأ

( درجة50المجموع )
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القسم الثاني 
 يحتوي علي سؤالين

السؤال الأول  :-
رتب ممايلي المبالغ التي تدفع عن طريق الأولوية ؟أ-

المصروفات القضائية وأجر المصفي وجميع الأموال التي.1
صرفت علي الوجه المعقول في نفقات وتكاليف$

ومصروفات التصفية .
المستحقات الحكومية غير$ التجارية$ على أن لا تتجاوزم  %.2

 من المتبقي من المبلغ  بعد إستيفاء مصروفات25
التصفية.

جميع الديون المضمونة برهون حيازية$ أو رهون عائمة.3
مسجلة.

مستحقات العاملين$ المقررة بموجب أحكام قوانين العمل.4
 الف جنيه.50على أن لا تتجاوز مبلغ 

جميع المبالغ$ المستحقة للمؤجر نظير أجرة المنازل$.5
والأراضي المؤجرة للشركة عن مدة لا تجاوز الستة أشهر

السابقة على تاريخ$ قرار التصفية بالنسبة للمنازل$
والاراضي التي تشغلها الشركة في التاريخ المذكور.

جميع المبالغ$ الـتي لا تتجاوز$ في أية حالة منفردة مبلغ.6
ألف جنيه والمستحقة على الشركة نظير تعويض50

بموجب أحكام أي من قوانين تعويض العمال يكون معمولاً
به وتكون المسئولية بمقتضاه قد نشأت قبل تاريخ قرار$

التصفية.
جميع الديون المضمونة برهون تأمينية$ ..7
الديون الممتازة بموجب أحكام القوانين الأخرى ..8
  الديون العادية..9
حقوق أعضاء الشركة .             .10

                      ( 10 
درجات(

بين إلتزامات صاحب العمل.                                    ب-
 درجات(4) 

    ج-  وضح العناصر التي تحتويها قائمة المركز المالي للتدفقات النقدية.
(            

 درجات(3
د-  أشرح بإيجاز هذه العبارة)يضمن الوكيل ما ينجم عن تنازله عن التوكيل

في وقت غير مناسب أو بغير مبرر من ضـرر للموكـل إذ كانت الوكالة بأجر(.
در3       )

جات(
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             المجمو
درجة(20ع ) 

السؤال الثاني :
إذا جاءك الموكل وذكر لك أن وكيله باع المال بنقص دون-1

إذن سابق منه أو إجازة لاحقة وسلمه إلى المشتري وطلب
منك النصح فيما يترتب علي هذه الحالة فبماذا تنصحه ؟

( درجات4)
حضر إليك حسن الزعيم مدعياً أنه قام بشراء عربة ماركة-2

)بيجو( من المورد يوسف وكان بها عيبا$ وأنه جاهلاً بالعيب
وأن البائع لم يشترط البراءة منه فبماذا تنصحه؟

( درجات3)
إذا أختلف المتبايعان$ في مطابقة المبيع للأنموذج وكان-3

المبيع$ والأنموذج موجودين فما هو الحل؟
(                     

( درجات3
(20المجموع )

درجات
إجمالي الدرجات )

( درجة100

،،،نهاية الأسئلة،،،
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  2019   يونيو  –     F4   قانون الاعمال التجارية  –  الاجابات النموذجية 

القسم الأول :
أ14د1
ب15ب2
ج16ب3
أ17أ4
أ18أ5
ب19ب6
أ20ب7
أ21أ8
أ22د9
أ23ب10
ج24أ11
أ25أ12
--ج13

( درجة.50المجموع )
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القسم الثاني :
السؤال الأول  :-

أ. رتب ممايلي المبالغ$ التي تدفع عن طريق الأولوية 
المصروفات القضائية وأجر المصفي وجميع الموال التي-1

صرفت علي الوجه المعقول في نفقات وتكاليف$
ومصروفات التصفية .

المستحقات الحكومية غير$ التجارية$ على أن لا تتجاوزم  %-2
من المتبقي من المبلغ  بعد إستيفاء مصروفات التصفية.25

جميع الديون المضمونة برهون تأمينية$ .-3
جميع الديون المضمونة برهون حيازية$ او رهون عائمة-4

مسجلة .
مستحقات العاملين$ المقررة بموجب أحكام قوانين العمل-5

 الف جنيه.50على أن لا تتجاوزمبلغ 
جميع المبالغ$ المستحقة للمؤجر نظير أجرة المنازل$-6

والاراضي المؤجرة للشركة عن مدة لا تجاوز الستة أشهر
السابقة على تاريخ$ قرار التصفية بالنسبة للمنازل$ والاراضي

التي تشغلها الشركة في التاريخ المذكور.
جميع المبالغ$ التي لا تتجاوز في أية حالة منفردة مبلغ-7

ألف جنيه والمستحقة على الشركة نظير تعويض بموجب50
أحكام أي من قوانين تعويض العمال يكون معمولا به وتكون

المسئولية بمقتضاه قد نشأت قبل تاريخ قرار$ التصفية.
الديون الممتازة بموجب أحكام القوانين الاخرى .-8
  الديون العادية .-9
حقوق أعضاء الشركة .                              -10

(    10
درجات( 

ب - بين التزامات صاحب العمل.                                 
 درجات(4      )   

يؤدي للعام$ل أج$ره المتف$ق علي$ه م$تى أدى عمل$ه أو(1)
أعد نفسه وتفرغ$ له وأن لم يسند إليه عمل.

ي$$وفر ك$$ل أس$$باب الأمن والس$$لامة في منش$$آته وأن(2)
يهيئ كل ما يلزم لتمكين العامل من تنفيذ إلتزاماته.

يعني بصلاحية الآلات والأجهزة الخاص$ة بالعم$ل ح$تى(3)
لا يقع منها ضرر.

يراعى$ مقتضيات الآداب واللياقة$ في علاقته بالعامل.(4)
يعطي العام$$ل في نهاي$$ة خدمت$$ه ش$هادة بن$$وع$ عمل$$ه(5)

وتاريخ$ مباشرته وإنتهائه$ ومقدار أجره وكـل مـا كـان
يتقاضاه من اضافات أخرى.
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يرد للعامل كافة الأوراق الخاصة به.(6)
يلزم صاحب العمل كسوة العامل أو إطعامه إذا ج$$رى(7)

العرف به سواء اشترط ذلك في العقد أم لا.

ج.وضح العناصر التي تحتويها$ قائمة التدفقات النقدية. 
(                                                                           

درجات(3
التدفقات النقدية من الأنشطة التشغيلية

الربح$ قبل الضرائب والزكاة(1)
تعديلات الربح$ :(2)
تضاف المصروفات غير النقدية.(3)
يضاف النقصان في الأصول المتداولة.$(4)
 يطرح الزيادة  في الأصول المتداولة.(5)
يضاف الزيادة في الخصوم المتداولة.(6)
 يطرح النقصان في الأصول المتداولة.(7)

التدفقات النقدية من الأنشطة الاستثمارية
يضاف بيع أصول غير$ متداولة.(8)
يطرح مشتريات أصول غير متداولة.(9)

التدفقات النقدية من الأنشطة التمويلية$
- يضاف الزيادة في راس المال.

-يضاف علاوة الإصدار.
- يطرح التوزيعات.

النقد المتولد خلال العام
يضاف النقد ومافي حكمه اول العام

=النقدية في نهاية العام.

  د- اشرح بايجاز$ هذه العبارة)يضمن الوكيل ما ينجم عن تنازله$
عن التوكيل$ في وقت غير مناسب أو بغير مبرر من ضـرر

درجات(3              )للموكـل إذ كانت الوكالة$ بأجر(

في هذه الحالة يكون الوكيل ضامنا لاي ضرر يلحق بموكله
بشرط ان يكون تنازله عن الوكالة في وقت غير مناسب او

من غير مبرر.

( درجات.20المجموع )
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السؤال الثاني :
- اذا جاءك الموكل وذكر لك ان وكيله باع المال بنقص دون إذن1

سابق منه أو اجازة لاحقة وسلمه إلى المشتري وطلب منك
النصح فيما يترتب علي هذه الحالة فبماذا تنصحه ؟

( درجات12 )
- فسخ العقد واسترداد المبيع$ من المشتري ويبت1

للمشتري الحق في طلب التعويض من الوكيل للضرر
الذي لحق به.

- )إجازة البيع$ ( للموكل إجازة البيع وقبوله$ الثمن2
وتنتقل الملكية للمشتري .

-للموكل ان يبقي علي العقد ويرجع$ علي الوكيل بما3
نقص من الثمن وهذا الحق في الخيار ثابت للموكل وحده

وله ان يتمسك بما يراه في مصلحته دون ان يستطيع
الوكيل$ ان يعترض علي خياره. 

- حضر اليك حسن الزعيم مدعيا انه قام بشراء عربة2  
ماركة )بيجو( من المورد يوسف وكان بها عيبا$ وانه جاهلا
بالعيب وان البائع لم يشترط البراءة منه فبماذا تنصحه؟

( درجات.9)
ينصح حسن الزعيم$ بان البيع منعقدا علي أساس خلو المبيع من

العيوب باستثناء ماجري العرف علي التسامح فيه وفي هذه
الحالة$ ينصح المشتري )حسن الزعيم( بان له الحق في رد العربة

)المبيع( او قبوله بالثمن المسمي وليس له امساكه والمطالبة$
بما انقصه العيب من الثمن.

 إذا اختلف المتبايعان$ في مطابقة المبيع للأنموذج وكانت-
المبيع والأنموذج موجودين فما هو الحل؟

( درجات9                     )
إذا فقد الأنموذج في يد أحد المتبايعين فالقول في

المطابقة أو المغايرة للطرف$ الآخر ما لم يثبت خصمه
العكس .

(30                                                                المجموع )
درجات.

( درجة100اجمالي الدرجات )
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